

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ КОЛХОЗЫ

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 12 (1253) | 7 февраля 1943 г. | Воскресенье

Успешное наступление Красной Армии вдохновляет трудящихся Советской страны на новые трудовые подвиги.

Встретим славную XXV годовщину Красной Армии новыми производственными достижениями.

Все силы — на поддержку фронта!

Наши войска закончили ликвидацию группы немецко-фашистских войск, окруженных западнее центральной части Сталинграда

Войска ДОНСКОГО фронта в боях 27—31 января закончили ликвидацию группы немецко-фашистских войск, окруженных западнее центральной части Сталинграда.

В ходе боев, а также показаниями захваченных в плен немецких генералов установлено, что к 23 ноября 1942 г. под Сталинградом было окружено по меньшей мере 330 тысяч войск противника, если считать также тыловые, строительные и полицейские части, а не 220 тысяч, как сообщалось об этом ранее.

Как известно, немецкие войска, окруженные под Сталинградом, с 23 ноября по 10 января от нашего артиллерийского огня, систематических бомбардировок с воздуха, от атак наших наземных войск, а также от голода, морозов и болезней потеряли до 140 тысяч человек. Таким образом, к моменту генерального наступления наших войск — к 10 января 1943 года окруженные под Сталинградом немецкие войска насчитывали вместе с частями усиления, строительной организацией Тотта, с полицейскими частями, армейскими и корпусными тылами — до 190.000 солдат и офицеров.

Этот расчет подтвердил плененный исполняющий должность генерал-квартирмейстера 6-й немецкой армии полковник фон-Куловский, который показал, что к 10 января личный состав немецких войск, окруженных под Сталинградом, насчитывал вместе с тылами 195.000 человек.

В свете этих данных победа советских войск под Сталинградом приобретает еще более крупное значение.

Количество плененных с 27 по 31 января увеличилось на 18.000 солдат и офицеров, а всего за время генерального наступления против окруженных частей противника наши войска захватили в плен 46.000 солдат и офицеров.

Сегодня нашими войсками взят в плен вместе со своим штабом командующий группой немецких войск под Сталинградом, состоящей из 6-й армии и 4-й танковой армии, — генерал-фельдмаршал ПАУЛОС и его начальник штаба генерал-лейтенант ШМИДТ. Фельдмаршальское звание ПАУЛОС получил несколько дней назад.

Кроме того, взяты в плен следующие генералы: 1) командир 14 танкового корпуса генерал-лейтенант ШЛЕММЕР, 2) командир 51 армейского корпуса генерал-лейтенант ЗЕЙДЛИЦ, 3) командир 4-го армейского корпуса генерал-лейтенант артиллерии ПЕФЕР, 4) командир 100-й легкой пехотной дивизии генерал-лейтенант САННЕ, 5)

командир 29-й мотодивизии генерал-лейтенант ЛЕЙЗЕР, 6) командир 295 пехотной дивизии генерал-лейтенант КОРФЕС, 7) командир 297 пехотной дивизии генерал-майор МОРИЦ ФОН-ДРЕББЕР, 8) командир 376 пехотной дивизии генерал-лейтенант ФОН ДАНИЭЛЬ, 9) командир 44 пехотной дивизии генерал-лейтенант ДЮБУА, 10) начальник артиллерии 4-го армейского корпуса генерал-майор ВОЛЬФ, 11) начальник 51-го армейского корпуса генерал-майор УЛЬРИХ, 12) командир 20-й пехотной дивизии румын бригадный генерал ДМИТРИУ, 13) командир 1-й кавалерийской румынской дивизии генерал БРАТЕСКУ, 14) начальник санитарной службы 6-й армии генерал-лейтенант ОТТОРИНОЛЬДИ.

Всего, следовательно, взято в плен 16 генералов.

Взяты также в плен исполняющий должность генерал-квартирмейстера полковник фон-КУЛОВСКИЙ, командир 524 пехотного полка 297 пехотной дивизии полковник ВИЛЬГЕЛЬМ НИККЕЛЬ, командир 297 артиллерийского полка полковник ГЕНРИХ ФОГТ, командир 132 пехотного полка 44 пехотной дивизии полковник ВЕГЕМАН, командир 29 мотопехотного полка БОЛЬЕ СИГУРТ, начальник штаба 4-го армейского корпуса полковник БРОММЕ, начальник штаба 295 пехотной дивизии полковник ДИССЕЛЬ, командир 91 полка 20 пехотной дивизии румын полковник ПОЧЕСКУ и многие другие.

Кроме того, захвачены штабы 14 танкового корпуса, 3-й мотодивизии, 297, 376 немецких и 20 румынской пехотных дивизий, 44, 83, 132, 297, 523, 524, 534, 535, 536 пехотных полков, 39 и 40 артиллерийских полков, 549 армейского полка связи и штаб армейского саперного батальона.

За время генерального наступления против окруженных частей противника с 10 по 30 января советскими войсками, по неполным данным, уничтожено более 100.000 немецких солдат и офицеров.

За это же время нашими войсками ВЗЯТЫ следующие трофеи: самолетов — 744, танков — 1.517, орудий — 6.523, минометов — 1.421, пулеметов — 7.489, винтовок — 76.887, автомашин — 60.454, мотоциклов — 7.341, тягачей, тракторов и транспортеров — 470, парашютов — 5.700, радиостанций — 304, бронепоездов — 3, вагонов — 575, паровозов — 48, складов с боеприпасами и вооружением — 229 и большое количество другого военного имущества.

СОВИНФОРМБЮРО.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

НАШИ ВОЙСКА ЗАНЯЛИ ГОРОДА СТАРЫЙ ОСКОЛ, ИЗЮМ

1. 5 февраля наши войска после упорного боя овладели городом и железнодорожной станцией СТАРЫЙ ОСКОЛ. Окруженный гарнизон противника уничтожен и частично пленен.

2. На Украине наши войска овладели городом и железнодорожной станцией ИЗЮМ.

СОВИНФОРМБЮРО.

Траур в Германии в связи с уничтожением немецких войск под Сталинградом

В Берлине опубликовано распоряжение об объявлении во всей Германии траура в связи с разгромом и уничтожением германских войск под Сталинградом.

По приказу Геббельса с 4 по 6 февраля должны быть закрыты все учебные заведения.

(ТАСС).

Наши войска полностью закончили ликвидацию немецко-фашистских войск, окруженных в районе Сталинграда

2 февраля войска Донского фронта полностью закончили ликвидацию немецко-фашистских войск, окруженных в районе Сталинграда. Наши войска сломили сопротивление противника, окруженного севернее Сталинграда, и вынудили его сложить оружие. Раздавлен последний очаг сопротивления противника в районе Сталинграда. 2 февраля 1943 года историческое сражение под Сталинградом закончилось полной победой наших войск.

За последние два дня количество плененных увеличилось на 45.000, а всего за время боев с 10 января по 2 февраля наши войска взяли в плен 91 тысячу немецких солдат и офицеров.

2 февраля нашими войсками взят в плен командир 11 армейского корпуса, командующий группой немецких войск, окруженных севернее Сталинграда, генерал-полковник ШТРЕККЕР и его начальник штаба полковник генштаба ГЕЛЬМУТ РОССКУРТ.

Кроме того, 1 и 2 февраля взяты в плен следующие генералы немецкой армии: 1) командир 8 армейского корпуса генерал-полковник ВАЛЬТЕР ГЕЙТЦ, 2) командир 76 пехотной дивизии генерал-лейтенант фон РОДЕНБУРГ, 3) командир 113 пехотной дивизии генерал-лейтенант фон ЗИКСТ АРМИН, 4) командир 24 танковой дивизии генерал-лейтенант фон ЛЕНСКИ, 5) командир 389 пехотной дивизии генерал-майор МАРТИН ЛЯТМАН, 6) командующий группой немецких войск, окруженной западнее центральной части Сталинграда генерал-майор РАСКЕ, 7) генерал-майор МАГНОС.

Взяты также в плен личный адъютант генерал-фельдмаршала Паулоса полковник АДАМ, командир 14 танковой дивизии полковник ЛЮДВИГ, командир 227 пехотного полка 100 пехотной дивизии полковник ФРАНЦ НАЙБЕРГЕР, командир 2 минометного полка полковник ФРИДРИХ НАЙЕР, командир 29 артиллерийского полка 29 мотодивизии полковник ГЮНТЕР БРАГ, начальник штаба 8 армейского корпуса полковник ШНИТЦЕР, начальник артил-

лерии 1 кавалерийской дивизии румын полковник МАЛЬТОПОЛЬ, командир 13 саперного полка 8 армейского корпуса полковник ШИЛЛЕНГ, начальник штаба 76 пехотного полка полковник БЕЛОГУЛАТ, командир 48 отдельного полка связи полковник БАРЕНЕЦЕВИЧ, командир 51 артиллерийского полка 376 пехотной дивизии полковник ШВАРЦ, командир 134 пехотного полка 44 пехотной дивизии полковник БОЙЕ, командир 376 артиллерийского полка полковник ФУР, командир 576 пехотного полка 376 пехотной дивизии полковник ШИТЕЗЕНФ, командир 37 артиллерийского полка полковник ВОЛЬТ, командир 134 артиллерийского полка 44 пехотной дивизии полковник БОСАПТУР, командир 536 пехотного полка 376 пехотной дивизии полковник ШЛЕЗИНГЕР, командир 627 артиллерийского полка полковник БЕРЕНЕБ, командир 767 пехотного полка полковник ШТЕЙДЛЕ, начальник штаба 14 танковой дивизии полковник фон ВОЛЬТ, начальник штаба 76 пехотной дивизии полковник БРИДГУЛЬТ, командир 54 пехотного полка полковник ЛЕБЕР, полковник врач КАЙЗЕР, командир 523 пехотного полка 297 пехотной дивизии полковник ГАНС ЛИБАУ и многие другие.

Всего нашими войсками в боях под Сталинградом взято в плен 24 генерала и более 2.500 офицеров.

За время генерального наступления против окруженных войск противника, с 10 января по 2 февраля, по неполным данным, наши войска взяли следующие трофеи: самолетов — 750, танков — 1.550, орудий — 6.700, минометов — 1.462, пулеметов — 8.135, винтовок — 90.000, автомашин — 61.102, мотоциклов — 7.369, тягачей, тракторов, транспортеров — 480, радиостанций — 320, бронепоездов — 3, паровозов — 56, вагонов — 1.125, складов с боеприпасами и вооружением — 235 и большое количество другого военного имущества. Подсчет трофеев продолжается.

Таков исход одного из самых крупных сражений в истории войн.

СОВИНФОРМБЮРО.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наши трофеи и потери противника западнее Воронежа

Как известно из сообщения Совинформбюро от 30 января, нашими войсками в результате боев 27—29 января западнее Воронежа была окружена крупная группа противника. За последние дни нашими частями эта группа противника была разобрана и подвергается уничтожению. Все попытки окруженных частей противника прорвать кольцо наших войск потерпели крах.

В результате боев с 30 января по 4 февраля наши войска из состава окруженной группировки противника уничтожили свыше 5.000 и взяли в плен 13.000 солдат и офицеров.

Всего, следовательно, за время наступления наших войск западнее ВОРОНЕЖА с 27 января по 4 февраля взято в плен 27.000 солдат и офицеров противника.

3 февраля взяты в плен командир

3 армейского корпуса венгров генерал-майор ШТОММ, начальник артиллерии этого корпуса генерал артиллерии ДЕСИИИ и начальник оперативного отдела штаба корпуса майор генерального штаба ЧАТО.

За время боев с 27 января по 4 февраля на этом участке фронта нашими войсками, по неполным данным, ВЗЯТЫ следующие трофеи: танков — 143, орудий разного калибра — 516, минометов — 149, пулеметов — 582, винтовок — 12.000, снарядов — 310.000, патронов — 400.000, радиостанций — 64, автомашин — 2.361, мотоциклов — 447, железнодорожных эшелонов — 32, складов разных — 122.

За это же время противник потерял только убитыми свыше 17.000 солдат и офицеров.

Наши войска заняли города Купянск, Щигры, Тим

1) На Украине наши войска в результате решительной атаки овладели городом КУПЯНСК.

2) Восточнее КУРСКА наши войска заняли город и железнодорожную станцию ЩИГРЫ и город ТИМ.

5 февраля наши войска после упорных боев овладели городом и железнодорожной станцией **СТАРЫЙ ОСКОЛ**. Окруженный гарнизон противника уничтожен и частично пленен. Юго-западнее **СТАРЫЙ ОСКОЛ** наши войска заняли районные центры **БОБРОВО-ДВОРСКОЕ**, **СКОРОДНОЕ**.

На Украине наши войска овладели городом и железнодорожной станцией **ИЗЮМ**, а также заняли районный центр и железнодорожную станцию **ВЕЛИКИЙ БУРЛУК**, районный центр и железнодорожную станцию **ЯМА**, районный центр **ОЛЬХОВАТКА**.

На остальных участках фронта наши войска продолжали вести бои на прежних направлениях.

4 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков, до 150 автомашин с войсками и грузами, взорвано 3 склада боеприпасов, разбит железнодорожный эшелон, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

Южнее **РОСТОВА-на-ДОНУ** наши войска, преодолевая сопротивление противника, продвигались вперед. Н-ская кавалерийская часть захватила 2 паровоза, 300 вагонов, 150 автомашин, 3 танкетки, 100 мотоциклов и 2 продовольственных склада. При взятии станции **БРЫЛОВОКАЯ** наши бойцы захватили многочисленные трофеи, в том числе железнодорожный эшелон с танками и эшелон с продовольствием. На другом участке наши подразделения, продвигаясь вперед, заняли несколько населенных пунктов, уничтожили 400 гитлеровцев, 4 танка, 3 танкетки и захватили 175 пленных.

В районе **КУПЯНСКА** наши войска продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов. Захвачено 8 тяжелых орудий и 2 склада с зерном. На другом участке бойцы Н-ской гвардейской части захватили 6 немецких танков, 3 бронемашин, 20 автомашин, 3 паровоза и 45 вагонов.

Восточнее **КУРСКА** наши войска продолжали успешное наступление. В бою за один населенный пункт Н-ская часть разгромила венгерский пехотный полк. На поле боя остались сотни вражеских трупов. На другом участке майор **СИЧЕВОЙ** с группой автоматчиков зашел в тыл противнику, укрепившемуся в деревнях. Внезапно атакованные нашими автоматчиками немцы бежали, бросив 30 орудий, много пулеметов, винтовок и боеприпасов.

ПРЯМОЙ НАВОДКОЙ

ЛЕНИНГРАДСКИЙ ФРОНТ, 2 февраля. Артиллерийские расчеты под командованием младшего лейтенанта Прошкина вели бой на одном из участков фронта. Внезапно их окружила группа немецких автоматчиков. Артиллеристы действовали смело и решительно. Быстро организовав круговую оборону,

Несколько отрядов смоленских партизан во время с 15 по 27 января пустили под откос 15 эшелонов противника. Разбито 13 паровозов и до 200 вагонов.

Пленный командир 297 немецкой пехотной дивизии генерал-майор **МОРИЦ ДРЕББЕР** заявил: «Наступление русских, закончившееся окружением немецких войск, невозможно было сдержать. Сталинград сдал все наши резервы. 10 января началось решающее наступление русских против войск наших, окруженных у Сталинграда. Положение с каждым днем становилось более критическим. Русские со всех сторон сбивали наши части с линии обороны и теснили их на восток. 25 января утром, после сильной артиллерийской подготовки орудий всех калибров, русская пехота при поддержке танков пошла в атаку. Русские танки прорвали левый фланг и вместе с отрядами пехоты и группами автоматчиков на танках ворвались в глубину обороны и расчленили части дивизии. Командир артиллерийского полка полковник **ФОХТ** со своим штабом попал в плен. Командир 223 полка 297 дивизии подполковник **ЛИНДОВ** был отрезан со своим полком и сдался. Русские танки начали обстреливать из орудий и пулеметов дом, в котором находился штаб дивизии. Опасность была очень велика. Я принял решение и вместе с остатками дивизии сдался в плен. Так закончила свое существование 297 пехотная немецкая дивизия. Вслед за ней прекратили существование многие другие дивизии, окруженные в районе Сталинграда. О наших потерях говорить не приходится. Эти потери колоссальны. Мы потеряли все, что у нас было».

Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев в деревне **ПАСЕБОВО**, Воронежской области: «Отступая под ударами Красной Армии, немцы учинили в деревне чудовищное злодеяние. Гитлеровские бандиты вытаскивали из погребов и подвалов прятавшихся там жителей и расстреливали их. Палачи убили **Н. БОЛЕСНИКОВА**, **Н. БОЛЕСНИКОВУ** вместе с ее 6-летней дочерью. **И. ЗАДОРЖНОГО** и многих других. Фашистские изверги подожгли дом колхозницы **БУТОВОЙ**. Когда она кинулась тушить пожар, убийцы застрелили ее». Акт подписали — старший лейтенант **А. ЛЕОНТЬЕВ**, гвардии красноармеец **Ф. САХНОВ**, **Д. БАЛИНИН**, жители деревни **ПАСЕБОВО** — **В. АХРЕМЕНКО**, **Е. ЗАДОРЖНАЯ** и другие.

они стали бить по наседавшим гитлеровцам прямой наводкой. Немецкие автоматчики понесли большие потери. Артиллеристы продержались до подхода подкреплений и вместе с ним, перейдя в наступление, полностью уничтожили всю группу автоматчиков.

В ответ на приказ Верховного Главнокомандующего

С огромным воодушевлением встретили наши колхозники приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина.

Обсудив обращение членов колхоза имени Кирова, Павловского района, мы включились в фронтовой двухдекадник и взяли обязательство к XXV годовщине Красной Армии полностью подготовиться к весеннему севу.

Мы поставили перед собой задачу — в 1943 году получить урожай зерновых не ниже 12 центнеров с гектара, картофеля — 110, корнеплодов — 125.

У нас составлен план подготовки к севу и доведен до

каждой бригады. Кроме сенокосно-сельскохозяйственный инвентарь и машины отремонтированы. Приобрели достаточное количество веревок, мешкотары, гвоздей, железа. Семенной материал отсортирован. Сейчас полным ходом идет триерование. Семенной клевер вытерт. Каждое колхозное хозяйство обязалось заготовить 5 килограммов верхушек клубней картофеля.

На поля вывезли 2450 возов навоза. Заготовили 2 тонны птичьего помета, 3 тонны золы. На площади 110 гектаров провели снегозадержание. Для транспортных и полевых работ готовим 4 головы крупного ро

готового скота. Провели два занятия по агроучебе. Занятия посещают звеньевые, бригадиры, колхозники актив. Руководит этим делом агроном тов. Метелов.

Воодушевленные успехами Красной Армии, колхозники стали работать еще лучше. Первенство в соревновании держат **Благодия Козьмова**, **Мария Боткова**, **Лазарь Абрамов** и другие.

Даем слово отдать все свои силы для любимой родины, для быстрого разгрома немецко-фашистских оккупантов.

В. ГОСТЕВ, председатель колхоза «Вторая пятилетка».



Начальник цеха Н-ского завода **В. П. Смирнов** проверяет готовые авиабомбы.

И мы помогаем фронту

Папа мой на фронте бьет фашистов. Мы с ним заключили договор: я обещаю учиться на отлично, а он — больше бить немцев.

Я выполняю свое обещание — по всем предметам имею отличные отметки. Кроме того, все свои сбережения, которые я имела еще при папе, 120 рублей, вношу на строительство танка. Прошу послать их нашему дорогому вождю и учителю товарищу Сталину, чтобы со скорою победой возвратился папочка домой.

Лира ЗОЛОТНИЦКАЯ, ученица Чернухинской средней школы.

Первый класс, в котором учится **Лира Золотницкая**, дружно поддержала прекрасную инициативу по сбору средств на строительство боевой машины. Внесено 476 рублей. **Рима Шеянова** внесла 52 рубля. **Саян Киселев**, у которого папа инвалид войны, внес 40 рублей. **А Ваян Раштанов**, у которого папа был отпущен в двухдневный отпуск с фронта, дал 83 рубля. **Володя Горелов** и **Вера Шашулькина** тоже присоединили по 40 рублей.

Л. ПОКРОВСКАЯ, учительница Чернухинской средней школы.



Профсоюзно-комсомольский лыжный кросс, посвященный XXV годовщине Красной Армии

Традиционный профсоюзно-комсомольский лыжный кросс повсеместно проводится с 14 февраля по 1 марта 1943 года. Места проведения кросса устанавливаются местными оргкомитетами.

ПРОГРАММА СОРЕВНОВАНИЙ ПО ЛЫЖАМ

Для сдающих нормы БГТО

Юноши	— 3 км	— зачетное время на оценку «отлично»	— 18 мин.
Дети	и — 2 »	»	» — 16 »
Ю	— 3 »	»	» «сдано» — 22 »
Девушки	— 2 »	»	» — 18 »

Для сдающих нормы I ступени комплекса ГТО

Мужчины	— дистанция 10 км.
Возраст	— 16—30 лет — зачетное время — 1 ч. 05 мин.
	31—40 » — » — 1 ч. 15 »
	41 и старше — » — 1 ч. 20 »
Женщины	— дистанция 3 км
Возраст	— 16—25 лет — зачетное время — 22 мин.
	25—32 » — » — 23 »
	33 и старше — » — 24 »

Для сдающих нормы II ступени комплекса ГТО

Мужчины	— военизированный переход на 10 км.
Возраст	18—30 лет — зачетное время — 1 час
	31—40 » — » — 1 ч. 05 мин.
	41 и старше — » — 1 ч. 15 мин.
Женщины	— военизированный переход на 5 км.
Возраст	18—25 лет — зачетное время — 37 мин.
	25—32 » — » — 39 »
	33 и старше — » — 42 »

Сегодня проводится смотр готовности к профсоюзно-комсомольскому кроссу. Секретари первичных партийных и комсомольских организаций, руководители профсоюзов обязаны провести этот смотр организованно, учесть количество участников, организовать подразделения, провести массовую сдачу норм по комплексу лыжных соревнований. В проведении кросса и смотра должны принять участие все члены и кандидаты партии, комсомольцы, члены профсоюза, вся колхозная молодежь.

СЛАВА ГЕРОЮ!

Сколько радости и счастья было у **Капиталины Алексеевны Шибановой**, когда она получила весточку с фронта о муже.

Вот что сообщали ей:

«**Капиталина Алексеевна!** Шлем вам боевой фронтовой привет!

В бою за социалистическую Родину ваш муж **Демьян Демьянович Шибанов** проявил героизм и мужество, отличился в боях по разгрому немецких оккупантов.

Советское Правительство высоко оценило заслуги тов. **Шибанова** перед Родиной и советским народом и наградило его высокой правительственной наградой — **Медалью «За отвагу»**.

Поздравляем вас с близким и дорогим для вас и нас героем отечественной войны.

Командир части старший лейтенант **ДОРОДНЫЙ**.
Заместитель командира по политчасти старший лейтенант **ИВАНОВ**».

Вместе с семьей **Демьяна Демьяновича** радуются и гордятся ратными подвигами своего земляка героя и трулещи нашего района. Тов. **Шибанов** на поле брани мужество и героизм немецко-фашистские банды. Не щадя сил и самой жизни, он с оружием в руках очищает священную советскую землю от черной чумы. Честь и слава нашему земляку-герою **Демьяну Демьяновичу Шибанову!**

Ответственный редактор **В. СЕРГУНИН**.